5. על המישור נתונים פרבולה 
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 ומעגל בעל 2 נקודות חיתוך עם הפרבולה, A ו- B. הסתבר שהמשיקים למעגל ולפרבולה בנקודה A מתלכדים. האם בהכרח  גם המשיקים בנקודה B מתלכדים?

תשובה: לא. 

פתרון:
הינה דוגמא נגדית: נתבונן במעגל (x – a)2 + (y – b)2 – r2 = 0, שמתאימה לתנאי עבור הנקודות A(1, 1) ו-B(–3, 9)   (מעגל כזה קיים: המרכז שלו נמצא בחיתוך בין האנך לפרבולה בנקודה A והאנך האמצעי לקטע AB ).
עם הצבת y = x2   למשוואת המעגל אנו נקבל משוואה ממעלה רביעית ב-x, שלא מכילה איבר עם חזקת 3 לכן סכום שורשי המשוואה הוא 0. אנו יודעים 3 שורשים של המשוואה: x1,2 = 1 שורש כפול (עקב ההשקה זה שורש כפול), x3 = –3.  לכן x4 = 1, כלומר אין השקה ב-B (השורש x3 אינו כפול), ואין נקודות חיתוך נוספות.
הערה למטילי הספק:

אם המשיקים למעגל f(x, y)=0 ולפרבולה y = x2   בנקודה M(x0, x02) מתלכדים, אזי x0  שורש כפול של המשוואה  f(x, x2) = 0. 
נשים לב ש- f(x, y) – f(x, z)   מתחלק ב -  y–z (זה נובע, למשל, מנוסחת הפרש הריבועים). תהי y = g(x)   משוואת המשיק המשותף (g- לינארית). למשיק זה יש נקודה משותפת יחידה M הן עם המעגל והן עם הפרבולה, לכן x0 –  שורש כפול של המשוואות x2 – g(x) = 0   ו-   f(x, g(x)) = 0.
f(x, x2) = f(x, g(x)) + (f(x, x2) – f(x, g(x))) . 
המחובר הראשון מתחלק ב-  (x–x0)2  והשני ב-   x2 – g(x), שבתורו מתחלק ב - (x – x0)2 , לכן כך גם  f(x, x2).
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